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§ 62

Hållbarhetspolicy för Ekerö kommun (KS23/133)

Beslut
1. Kommunfullmäktige beslutar att anta hållbarhetspolicyn.
2. Kommunfullmäktige beslutar att hållbarhetspolicyn ersätter den tidigare policyn om 
samverkan med civilsamhället.
3. Kommunfullmäktige beslutar att uppdra till kommunstyrelsen och till övriga nämnder att 
ha hållbarhetspolicyn som utgångspunkt i det fortsatta hållbarhetsarbetet.
 
___
 
Reservationer 
Jimmy Fors (SD) och Linus Nilsson (SD) reserverar sig. 
___
 
Särskilt yttrande 
Fredrik Zandrén (MP) inkommer med ett särskilt yttrande.
 
Yrkanden 
Fredrik Zandrén MP), Emma Solnestam Lövenstad (C) och Fredrik Ohls (L) yrkar bifall till 
liggande förslag.
Linus Nilsson (SD) inkommer med ett tilläggsyrkande till liggande förslaget.
 
Beslutsgång
Ordföranden (M) konstaterar att det finns bifallsyrkanden och ett tilläggsyrkande till det 
liggande förslaget. Ordföranden ställer yrkandena under proposition och finner att 
kommunfullmäktige beslutar enligt liggande förslag.
___
 
Yttrar sig i ärendet 
Emma Solnestam Lövenstad (C)
Fredrik Zandrén (MP)
Linus Nilsson (SD)
Fredrik Ohls (L)
Ulrika Sandin (MP)
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Sammanfattning
Hållbar utveckling är centralt för att möta framtidens behov och ta tillvara våra möjligheter 
att utveckla Mälaröarna till en bra plats att bo, verka och leva på under hela livet. De 17 
målen för en hållbar utveckling i Agenda 2030 har antagits globalt och nationellt. För att 
arbeta mot Agenda 2030:s mål, baserat på våra förutsättningar och utmaningar, behöver 
Ekerö kommun samverka och samarbeta både mellan nämnder/förvaltningar och med 
civilsamhället, det lokala näringslivet och andra offentliga och privata aktörer. En av 
kommunfullmäktige beslutad policy lägger grunden för det fortsatta hållbarhetsarbetet och 
tydliggör viljeriktning och det förhållningssätt som ska prägla alla delar av den kommunala 
verksamheten.

Beslutsunderlag
 §59 KS Hållbarhetspolicy för Ekerö kommun
 §3 KSkhu Hållbarhetspolicy för Ekerö kommun
 §102 KSau Hållbarhetspolicy för Ekerö kommun
 Hållbarhetspolicy för Ekerö kommun
 Tjänsteutlåtande – Hållbarhetspolicy för Ekerö kommun

Expedieras till
Kommunens nämnder och bolagsstyrelser

Paragrafen är justerad.
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Särskilt yttrande: Hållbarhetspolicy för
Ekerö kommun, KS23/133
Vi i Miljöpartiet vill se en förstärkning av hållbarhetspolicyn då den i nuvarande form är vagt
skriven. Den riskerar att användas som ett svepskäl till att inte få något genomfört. Policyn
kan ge intryck av att vi gör något konkret men den ger inga egna effekter. Det krävs konkreta
åtgärder för att få effekt.

Uppföljning
Eftersom vi alltför ofta i kommunen inte följer upp våra planer, policys och strategier vill vi
inte att denna hållbarhetspolicy går samma öde till mötes. Vi vill förstärka uppföljningen och
implementeringen av den. Det är oerhört viktigt att inte arbetet stannar vid en policy utan att
vi fortsätter ett strukturerat arbete med konkreta handlingsplaner och åtgärder som
genomförs.

Bakgrund
Bakgrundsdelen skulle gärna innehålla ett tydliggörande vad ekonomisk, social och
ekologisk hållbarhet innebär.

Bilaga
Vi skulle gärna se att de 17 globala målen lades in i en bilaga för policyn för att belysa dess
omfattning. Vi kan då även öka tydligheten i policyn med mer konkreta exempel för att göra
det lättare för invånare, förvaltningen,nämnder och andra intressenter att förstå och följa
policyn.

Klimatfrågan: Policyn nämner inte särskilt klimatfrågan, trots att det är en av de viktigaste
globala utmaningarna för hållbar utveckling. Det är viktigt att inkludera en tydligare
beskrivning av hur kommunen avser att bidra till klimatmålen och hur man tänker ta itu med
klimatförändringarna på en lokal nivå.

Nedan finns några av de konkreta förändringar vi skulle vilja se i befintlig text men vi är även
öppna för andra formuleringar som gör policyn skarpare.
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Vi väljer ändå att acceptera policyn och hoppas att den kan stärkas framöver och att
hållbarhetsarbetet i Ekerö kommun på riktigt kan komma igång.

Fredrik Zandrén, Miljöpartiet de gröna Ekerö
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